



“健康真的很重要。在生死临界点的时候，你会发现，任何的加班，给自己太多的压力，买房买车的需求，这些都是浮云。如果有时间，好好陪陪你的孩子，把买车的钱给父母亲买双鞋子，不要拼命去换什么大房子，和相爱的人在一起，蜗居也温暖。”

——于娟“癌症日记”中被网民转载率最高的段落之一

33岁复旦抗癌女教师去世 抗癌日记感动无数网民

核心提示

19日凌晨3时许，一直与癌症顽强抗争的复旦大学女教师于娟去世了。生前，她在病床上坚持写日记，通过博客和微博记录自己与病魔做斗争的历程，感动了无数网民。

斯人已逝微博还在更新

“再远的飞行也要着陆，再长的旅行总会回家”，19日9时许，“复旦教师抗癌记录”微博说，2011年4月19日凌晨3时许，于娟辞世。“围观就是力量，粉丝就是希望！”这是“复旦教师抗癌记录”微博的个人签名。于娟的朋友每天在微博上更新她的博客内容和病情，呼吁更多人关注和支持于娟和她的家人，战胜绝症，重获新生。如今，微博还在继续更新发布于娟追悼会等事宜。

网民追忆“活着就是王道”

每条微博后面都留下了数千网民的惋惜和怀念。“一路走好，愿你在另一个世界活得开心快乐。”

不少网民被于娟感动的同时，也开始反思自己的生活，觉得应该珍惜生命和眼前的幸福。于娟生前写下的博客中部分经典句段也被网民多次引用。

2010年初，于娟被确诊为乳腺癌晚期。此后，她开始在博客上记录自己与病魔抗争的过程和人生的感悟，与网民分享，一共发布了72篇“癌症日记”。截至19日，于娟的博客访问量已经超过350万人次。无数网民在博客上留言鼓励她。

于娟博客摘录

对于对疾病康复有帮助的东西，我非常乐意分享，所以会有我的生命日记。

我曾经以为，我是一个平凡得不能再平凡的女子，我的家庭是平凡得不能再平凡的家庭。爸妈没有多少文化，勤劳质朴做个本分人是他们的终极幸福。老公出身贫寒，和我一样也是苦学改变命运的教书匠。

对于这种近乎平庸的平凡我已习以为常，三餐一宿，衣食无忧，想房想钱想课题，我和光头一如小说里所有的夫妻那样平淡爱世俗，我从来没有想到，碌碌庸庸的家人们深藏在无尽岁月里的，居然是如此强大的内心。

(据《天府早报》)

▲3月11日，于娟在家中。

职场白领多是“恐会族”

时间长 被加班 要发言



动员会、表彰会、报告会、座谈会……身在职场，这些“文山会海”让写字楼里的白领们头疼不已。

近日，中国青年报社会调查中心通过民意中国网和网易新闻中心，对2223人进行的一项调查显示，53.6%的人表示自己在日常工作中参加的会议过多。大多数白领均表示厌烦开会，甚至有人为此变成职场“恐会族”。

“恐会族”怕什么？

时间长、被加班、要发言”

网友“冬三”的公司每周、月末、季度、年底都要进行总结报告，“真正说明问题的就那么几句话，其余全是官话、套话。”“让‘冬三’真正恐惧的是报告时间，去年年底，公司的年终总结报告会上，领导竟然一字不落地念了5大本材料。

在一家茶叶公司上班的小胡每个周六上午还得上班，因为，这是部门例会时间。对此无形的“被加班”，大家也只能敢怒不敢言。

采访中，不少网友表示，一些工作例会，由于会议内容太空洞，他们都只是“应付式”地参加。但网友“以太”却连发呆的机会都没有，公司开会，一旦出现冷场，领导就总喜欢拎他暖场，“请问某某，你有什么意见吗？”“如果真有意见自己早提了，可明明没问题，还不幸被领导喊了起来，只能绞尽脑汁地硬找点说的。”

“恐会族”做什么？

报纸杂志微博 上面讲话长

下面玩场多

如果无聊又遇上漫长，他们如何打发会议时间？

网友“一如往昔”说，通常不重要的会议她都会借口推脱，如果要求签到，就会找同事帮忙签到，或者签过就走。会议开始，台上的领导正襟危坐，掏出讲话稿滔滔不绝的同时，底下的同事们也“各显神通”：胆子大的，掏出报纸和杂志翻阅，没带“武器”的，就装模作样地在笔记本上随意涂鸦，更多同事看上去是在低头看文件、写会议记录，实则拿出手机发短信、玩游戏，或是上网发微博，和其他同事一起感叹同病相怜。

“恐会族”要什么？

不要单一宣讲 变成聚会讨论会更好

“会议是沟通工作的桥梁，只是单调的形式让人生厌。”网友“虎妞”就很喜欢开会，她说，写字楼里的白领每天对着电脑，时间长了不仅伤害眼睛，还会让人腰酸背痛，偶尔能开一次会，就能让大家轻松一下。“虎妞”认为，是否喜欢开会，关键在于会议的形式。如果会议能借鉴聚会的形式，大家围坐在一起讨论和商量，相信就不会有人“恐会”了。

职场“恐会族”们认为，如果会议不只是领导简单的发号施令，或者长篇大论，而是尽量让员工多些讨论，也许能让原本枯燥、无聊的会议变得轻松和活泼。

(云南网)

网帖现“烧钱哥”引热议 网友：脑壳被门夹了



“烧钱哥”正在烧钱点烟(网友供图)。

近日，在百度遂宁帖吧内，有网友发出一篇名为《遂宁惊现“烧钱哥”，有图有真相》的帖子引起不小的震动。网帖中有3张照片，第一张为一名男子手持百元大钞点烟，后面两张则是生活照。帖子发出后，引发网友争论，有网友称那是假钞，也有网友称男子烧自己的钱，不关其他人的事。当然，也有理性的网友表示，男子这样的做法不仅违法，而且是一种没有道德观念的行为。

帖子发出后，引发网友热议。绝大多数网友猛烈抨击“烧钱点烟”行为，称“烧钱哥”的“脑壳被门夹了”、“脑壳桥了，烧钱耍”。

也有网友在跟帖中质疑此事，发帖人“爽哥养金毛”在回帖中一再声明：“烧钱点烟”绝对是真实的，“烧钱哥”也绝对是遂宁的，“我经过照片中的主人同意，我才发上网的。”

“因为是照片，无法判断点烟的百元大钞是真币还是假币。”四川助民律师事务所主任廖丹告诉记者：“烧钱哥”如果烧的是真币，就是违法行为，应该受到公安机关的处罚。“根据相关法律解释，故意毁损人民币的行为包括：为祭奠死者而烧毁、为赌气比阔而撕毁、以营利为目的将人民币加工成工艺品出售、在人民币上乱写乱画、涂抹广告等。因此如该男子为比阔而烧钱点烟，这是违法行为！《人民币管理条例》第四十三条规定：故意毁损人民币的，由公安机关给予警告，并处1万元以下的罚款。”

廖丹还说，“烧钱哥”点烟的百元大钞如是假币，其做法也不对，“发现假币，应向警方报告来源，并交警方处理。”

(据《华西都市报》)

网上热传 “武侠体”数学考卷 8道题讲完“传奇”

“青年侠客陆加贝在行走江湖之前，只是苗疆五毒教负责配制解药的小工……”这看似武侠小说的句式，却出现在一份高中数学试卷上。试卷照片上网后，网友们纷纷表示“很霸气”、“很欢乐”。

8道试题讲完“传奇”

这份试卷是上海中学“数学周周练”的练习题。记者了解到，“数学周周练”在该校练习题中以难度大著称，题目都由本校老师自行命题。

在学生上传的试卷图片上，可以看到试卷共分为8道题目，在完整叙述了一个武侠故事的同时，将数学题融入进去。例如，第一题“攻毒”，表面上是叙述“青年侠客陆加贝”为“五毒教”配制由5种原料制成的毒药，其实则是一道排列组合的数学题：“这5种毒液单独使用或者任意若干种等量混合使用，可以调出多少种不同效果的毒方？”

试卷涵盖了包括函数、概率论、二项式、曲线等高中数学知识，并将其巧妙地嵌进了一名青年侠客中毒、解毒、参加武林大会、下毒害人、忏悔思过的情节中。

此前还有“非诚勿扰”题

这份试卷被传上网络后，迅速引起了围观。不少网友回想起自己当年做的卷子，都觉得这份试卷“很霸气”、“很欢乐”。

而上传试卷的小陈同学表示，当时拿到考卷时，“我们班集体笑了5分钟，忍都忍不住啊。”小陈说，“考试考出乐趣，蛮好的，紧张感也会消失一些的吧。”

“以后可能不会尝试”

记者了解到，在“武侠体”之前，该校的老师还出过《相约星期六》版、《非诚勿扰》版等题用于“数学周周练”。

上海中学数学组的一位老师表示，这样的尝试可能并不为一些同学所认同。据这位老师介绍，虽然题目出得很有创意，但这样的练习卷可能会分散学生注意力：“这些故事对于数学题目来讲，是太多的无效信息。太多的无效信息放在试卷上，学生可能会不太习惯。以后可能也不会再出这样的试卷了。”

这位老师同时表示，由于周周练的试卷是由数学教师轮流命题，因此不同的老师出题时会有不同的个性，但考试的知识点仍然与学生所学密切相关。

(据《扬子晚报》)